

魅力鄄城

鄄城县举办纪检监察系统业务知识竞赛

学条例 强素质 铸铁军

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 刘永霞)

5月24日,鄄城县纪检监察系统“学条例 强素质 铸铁军”业务知识竞赛决赛举行。县委常委、县纪委书记、县监委主任刁晓伟出席活动并致辞。比赛旨在深入开展党纪学习教育,深化对新修订的《中国共产党纪律处分条例》的理解和运用,进一步提高纪检监察干部依规依纪依法履职水平。

刁晓伟在致辞时强调,依规依纪依法是做好新时代纪检监察工作的必然要求,全县纪检监察系统要以知识竞赛为契机,全面推动党纪学习教育走深走实,推动法治思维法治方式运用更加成熟自觉,监督执纪执法制度体系更加系统规范,干部队伍监督管理更加严密有序,纪检监察工作质量更加全面过硬,为新时代纪检监察工作高质量发展提供坚实保障。

“纪检清风,勇争一流”“凝心聚力共奋进,砥砺前行争第一!”……伴随着响亮的口号,10支队伍依次出场,登上决赛舞台。他们是前期经过初赛,在全县纪检监察系统27支代表队中脱颖而出的,都是身经百战的纪检监察业务骨干。

比赛共分必答题、抢答题、风险题、抢分题、主观题五个环节。每个环节结束后,现场公布得分及排名情况。

必答题环节,节奏快时间紧,各组参赛选手自信作答。抢答题环节,参赛选手们配合默契、踊跃抢答。风险题环



决赛抢分题环节,参赛队伍代表答题。

节,各参赛队伍或稳扎稳打,或敢抢敢拼。

比赛来到抢分题环节,每队派出一名选手在200秒时间内完成12道快速答题,答错或放弃回答则接受罚时,12道问题答题结束后,剩余时间即为该队本轮得分。

主观题的设计也有深意,主要是对违纪违法行为的定性、处分批准权限和程序进行考察,案例来自于具体办案实践,旨在通过案例剖析让大家在实践中遵从“实体”与“程序”并重的理念,精准规范实施纪律处分。

进入决赛的各参赛队伍凭借扎实的知识功底、过人的临场反应、紧密的团队合作,共同上演了一场扣人心弦的终极对决,充分展现了新时代

纪检监察干部敢闯敢拼、不畏艰险的奋斗姿态。

经过近3小时的激烈比拼,最终,党信队获得本次比赛的一等奖,清风队、泉心向党队获得二等奖,案管队、聚力队、大美旧城队获得三等奖。

“在干中学,在学中干,平时积累很重要。”二等奖获得者、来自清风队的三位纪检监察干部分享了自己的感悟。他们说,今后将继续发扬笃学、敬业、责任、斗争四种精神,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,将高质量的学习成果切实转化为忠诚履职、担当作为的实际行动。

鄄城县什集镇纪委书记孙德禄在台下观看了整场比赛。他说,作为一名纪检监察

干部,将时刻保持本领恐慌的危机感,不断提升自己的专业知识和能力水平,努力成为忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察干部。

“这次知识竞赛是党纪学习教育和纪检监察工作高质量发展能力提升年的重要活动之一,通过这次竞赛很好地发挥了以考促学、以学促干的作用。”县纪委监委主要负责同志表示,下一步将以这次竞赛为契机,进一步夯实政治理论学习和纪检监察业务学习,以学习的良好质效推动纪检监察工作高质量发展。

鄄城县纪委监委领导班子成员,县委巡察机构,各镇(街)纪(工)委,县纪委监委各派驻纪检监察组、机关各部室(中心)全体干部观看比赛。

文润古鄄 艺泽万家

“与人民同行”新时代文明实践文艺志愿服务主题活动暨2024鄄城县文艺演出举行

本报讯(通讯员 刘永霞)

5月25日,由鄄城县文学艺术界联合会主办的“文润古鄄 艺泽万家”——“与人民同行”新时代文明实践文艺志愿服务主题活动暨2024鄄城县文艺演出举行。

活动在歌曲《美丽中国》的旋律中拉开序幕。随后,舞蹈《九州同》《等归人》,歌曲《红红的太阳升东方》《最亮的星星》《越走路越宽》,钢琴弹奏《啊 苏珊娜》《解放区的

天》《捷克波尔卡舞曲》等精彩节目轮番上演。恢弘激扬的旋律、振奋人心的歌曲、悠扬的乐器演奏,赢得现场观众阵阵掌声。

此次活动充分发挥人民群众主角作用,坚持“送文化、种文化、传精神”工作思路,动员、引领广大文艺志愿者积极参与,带动更广泛的基层群众参加各类形式的文艺志愿服务活动,为经济社会高质量发展贡献文艺力量。



精彩的文艺演出现场。

“救命小竹竿”撑起防护伞

本报讯(通讯员 刘永霞)

连日来,在县教育和体育局统一安排部署下,鄄城县郑营镇学区向全镇各村庄坑塘、沟渠等水域边投放了560根防溺水竹竿,受到群众一致认可和称赞。

“发现有人落水时,千万不要盲目救援,最好寻求周边的人共同参与营救。在施救时,要降低身体的重心,蹲下,双腿稍微分开,再把竹竿递给溺水者,这样可以避免被拉入水中,确保自身安全。”近日,郑营完小教师孙永磊在投放防溺水竹竿时向在场群众演示了使用防溺水竹竿救援的正确操作方法。

“每一根防溺水竹竿都是一份生的希望,我们强烈呼吁广大群众爱护这些‘救命竹竿’,不要随意破坏或挪用,确保在应急事件突发时,这些小竹竿能够发挥作用。”郑营完小校长张宇说。

今年,市教育和体育局共向鄄城县发放一万余根防溺水竹竿。截至目前,鄄城县教育和体育局已按要求陆续投放到全县重点河段、危险水域的显著位置,有效筑牢全县防溺水安全防线。

“爱心大锅菜”浓浓敬老情

本报讯(通讯员 刘永霞)

5月24日上午,在鄄城县临濮镇前范庄村,5名爱心人士正忙着给村里的老人们做“爱心大锅菜”。他们有的洗菜、切菜,有的刷锅,还有的给老人端上洗好的甜瓜。

中午时分,小屯村150余名老人齐聚一堂。他们一边聊着家常,一边津津有味地吃着热气腾腾的“爱心大锅菜”,欢声笑语不断。“你看这一碗大锅菜,有鸡肉、土豆、豆芽,还有丸子和油菜,荤素搭配,营养又好吃,还有刚出锅的大馒头。”小屯村老人赵孝礼满意地展示着他眼前的饭菜。

前范庄村行政村党支部书记赵志献介绍,村里不少年轻人都出去上班或到外地打工了,剩下老年人留守家中,他一直想为老人们做点什么事情。“思来想去,我联系了菏泽开发区‘善意公益’团队的几名爱心人士,邀请他们到村里给老人们做大锅菜。天热了,不用做饭,老人们也能轻松一点。”赵志献说。

“善意公益”爱心人士非常爽快地答应了赵志献的邀请,12天来,每天变着花样给老人们做饭,他们的爱心善举得到老人们的一致称赞。